

盘活闲置用房 打造家门口的“文化充电站”

本报讯 4月25日,高新区沟赵办事处紫竹社区采薇苑小区里传来阵阵读书声,这是志愿者正在带领小区孩子们在紫竹社区公益书屋里开展读书活动。据了解,紫竹社区联合深圳“V(爱)·书香”微志愿项目成立了紫竹社区公益

书屋,通过盘活社区闲置用房,合力打造家门口的“文化充电站”,获得了社区居民的积极参与和广泛好评。

紫竹社区公益书屋志愿者介绍,小区里的孩子们对书屋充满了期待,书屋一开放就有很多孩子来读书、做

手工,非常热闹。紫竹社区公益书屋经常举办亲子阅读、读书分享会等活动,深圳“V(爱)·书香”微志愿项目也会定期更新畅销图书,以免免费阅读、以书换书、志愿积分免费领书的形式,激励辖区居民关注公益活动,助力辖

区青少年健康发展和社区文明程度提升。紫竹社区公益书屋还深入发掘社会资源,发动辖区待业宝妈,开展各项沙龙活动及志愿服务活动,使公益书屋建设与发展充满生机和活力。

接下来,紫竹社区将以居

民的多元化需求为导向,积极探索构建“社区合伙人”工作模式,统筹多方资源,凝聚辖区爱心商家、社会组织等社会力量,打造人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。

记者 孙庆辉

劳动最美

别开生“面”“点”藏美味

本报讯 为了营造劳动氛围、引导学生积极参与到劳动中,以自己的切身感受,体验劳动带来的乐趣,以劳动促进学生道德品质的提高,华中师范大学附属郑州高新区万科城小学特开展别

开生“面”,“点”藏美味——五一劳动节手工活动。

制作创意面点之前,同学们迫不及待地来到餐厅,自觉排队洗手。开始制作啦!“大厨”们纷纷大展身手,一个个造型可爱、营养美味

的面点陆续呈现,原来简单的食材可以做出如此丰富的面点。

本次活动不仅锻炼了同学们的动手能力,更让他们深刻体会到了“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的内涵,学会尊

重劳动和从事劳动的人。也希望通过此次活动,可以培养学生热爱劳动、珍惜劳动成果的优良品质,增强学生的生活能力。

记者 孙庆辉
通讯员 尚笑铃

非遗美食走进高新区莲花街小学

学生:胡辣汤太好喝了 我还要一碗

本报讯 为进一步弘扬传统文化,加强非遗保护和传承,增强学校师生对家乡“非物质文化遗产”的自豪感、荣誉感,深化学生爱祖国、爱家乡的教育,更好传承、弘扬地方非物质文化遗产,4月24日,高新区莲花街小学邀请国家级非遗项目逍遥胡辣汤制作技艺代表性传承人程方圆,为莲花学子们展示胡辣汤的魅力。

课堂上,程方圆通过图片、视频等方式,给同学们讲解了逍遥胡辣汤的历史渊源、制作工艺以及文化特色。让同学们从小感受和了解河南饮食文化的厚重,增进同学们对优秀传统文化的认识,激发起同学们对非遗的强烈兴趣和对家乡的热爱。同学们反响热烈,迫不及待想要喝上一碗热腾腾的胡辣汤。4月25日午餐时间,程方圆带领餐厅工作人员精心为全校师生熬制了美味的牛肉胡辣汤,搭配着香酥可口的油条和香喷喷的大包子,大家吃得津津有味。“阿姨,我还要一碗!”“胡辣汤太好喝了,我还想喝!”同学们好评如潮,体现了同学们对河南非遗文化美食以及胡辣汤的高度认可!

通过此次活动,学生们收获颇多,学校也会继续挖掘本土优秀文化资源,将非遗融入校园,让传统文化源远流长。

记者 孙庆辉
通讯员 郭姗姗

小小劳动者 清洁家园小能手

本报讯 4月30日,在国际五一劳动节到来之际,石佛办事处西溪花园社区迎来了一群特别的小客人——来自共建单位禾园西溪幼儿园的小朋友们。他们带着稚嫩的笑容和满满的好奇心,参与到了特别策划的“小小劳动者 清洁家园”活动中。

一大早,禾园西溪幼儿

园的小朋友们在老师的带领下,手拿小水桶和抹布等工具,开始了社区工作人员准备的适合小朋友参与的清洁任务,捡拾小区绿化带内的白色垃圾、擦拭桌椅、书柜等。活动开始前,老师向孩子们讲解了劳动节的意义,告诉孩子们:“劳动节是全世界劳动者的节日,通过我们

的双手,可以让世界变得更加美好。今天,你们就是小小劳动者,用实际行动为社区做贡献。”孩子们听后,眼睛里闪烁着兴奋和期待的光芒。随后,在确保安全的前提下,小朋友们分组行动起来。一组负责清理草坪上的垃圾,他们仔细地捡起每一片纸屑、每一个塑料瓶,还不

时互相比赛,看谁捡得更多;另一组则在老师引导下,轻轻地擦拭着滑梯、秋千,让游乐设施焕然一新,场面温馨而有爱。

社区居民也被这群小小劳动者所感染,纷纷加入到清洁的行列中,共同营造了一个更加干净、和谐的生活环境。 记者 孙庆辉

劳动最光荣 快乐“不打烊” 他们把冰可乐送到千家万户



本报讯 炎炎夏日悄然而至,一瓶随时随地可以畅饮的冰可乐是很多人降温消暑的首选。在街头巷尾,在便利店、商超,这瓶触手可及的“快乐水”背后,有无数人在默默付出。五一劳动节,我们将镜头对准“幕后”,“特写”点赞劳动者。



在夏邑,金言言像往常一样踏入了客户店铺的门槛。“老板,我来给咱们的冰柜添点新鲜货。”她几乎每周都要跑一遍县城内近200家餐饮店。每进一家店都会帮客户整理冰柜。在她看来,这看似平凡而重复的工作里藏着“大学问”——可以细致地梳理出

每家店面顾客的喜好和需求,可以为客户推荐符合顾客偏好的新品,让夏邑老乡同步享受到大城市的饮料新潮流。

在开封,陈东晓正和同事们给景区安装新冰柜。今年,开封文旅市场以“热辣滚烫”的方式开场,进入4月份以来更是延续着迅猛势头。为了满足五一假期需求,他带领团队加班加点,保障每一处售点的供应,让游客在欣赏美景的同时,随时享受到“快乐水”的清凉畅爽时刻。

在新郑,仓储配送主任李方一负责郑州市三分之一区域的饮料配送。他的团队以“完美送达”为核心指标,确保从订单生成到送达客户手中,每一个环节精准无误。去年一年,他们配送的饮料量足以装满25个游泳池,是夏日“快乐水”自由的坚强后盾。

在郑州太古可口可乐,热爱运动的工程师王毅然以每周超越两个马拉松的巡检路程,守护着生产线的安全高效运转。他用眼睛去观察设备的运行状态,用肢体去感触电机的

稳定性,用预防性维护实现设备的最高机械效率。他的工作不仅是对设备的一次简单巡视,更是一场对细节的深度把握。在他的守护下,厂内最早投用且换型频繁的生产线,保持了生产线的高机械效率。

结算员陈龙,负责全省自贩机业务结算。旺季的百车订单,淡季的精细核对,他以键盘为“战场”,以数据为“盾牌”,精准高效地完成每一笔订单的结算,保护消费者权益和公司资金安全。

专注的眼睛、灵巧的双手、踏实的脚步、坚守的背影……在这个夏日,当我们享受一瓶冰可乐带来的清凉时,不要忘记背后那些默默付出的劳动者。他们的故事,是郑州太古可口可乐“以客为先”精神的最好诠释,在为全省消费者的“快乐”保驾护航的同时,展现出平凡岗位上不平凡的坚守,向坚守岗位、热爱劳动,用双手创造美好生活的他们致敬。

记者 孙庆辉
通讯员 刘莉媛 文/图